
Lettera di Adair MacFree ai componenti del clan dei MacFree che partecipano agli Highlander games
Cari giovani MacFree


i membri del nostro clan appartengono a una delle famiglie più importanti e influenti dell'intera Scozia.

L'indole spavalda con la quale i MacFree affrontano le differenti situazioni della vita è forgiata all'interno del nostro nome, che tutti noi da secoli portiamo con grande fervore e fierezza dentro e fuori il nostro territorio: i Borders.

I MacFree sentono forte il richiamo alla libertà e danno a questo valore un alto riconoscimento.

Nella storia di questa nostra famiglia possiamo ricordare alcuni uomini e donne che, fieri e senza indugi, hanno tenuto alti gli onori del clan:

· Claud MacFree, figlio di Wallace MacFree: impavido condottiero durante la I guerra mondiale, portò in libertà 145 soldati scozzesi catturati durante la battaglia di Culloden;

· Nevins MacFree, figlia di Ea MacFree: umile avvocato che si immolò difensore dei più deboli al fine di non togliere loro quella libertà che tanto avevano sognato e che si sarebbero ritrovati ad inseguire per futili malintesi giudiziari.

Noi MacFree di oggi siamo chiamati a portare avanti questo nome, consapevoli che da lunga data siamo depositari di grandi e importanti valori. Se da un lato siamo proiettati al futuro dall'altro non dobbiamo dimenticare le nostre origini e aver ben chiaro come alcune regole legate al clan siano fondamentali al fine di poter mettere in risalto il nostro ruolo e il nostro nome.

Vi scrivo per ricordarvi come il clan MacFree si sia sempre distinto per aver partecipato ai giochi senza mai esitare, favorendo sempre un lavoro di squadra impeccabile; come, anche di fronte alle difficoltà, si sia sempre cercato di dare il massimo per ottenere quanto di meglio per l'intero collettivo; come il rispetto del luogo in cui ci si trova per fronteggiare le altre famiglie sia un precetto agli occhi di tutti, soprattutto per noi dei MacFree che ribadiamo la sacralità del campo da gioco; come abbiamo sempre onorato gli impegni, tra cui quello di rispettare il calendario del tributo da pagare alle 11:00  e alle 15:00 di ogni giorno.

Vi scrivo perché anche voi, che siete la nostra nuova generazione, possiate ritrovarvi in questi valori e possiate tenere le vestigia di questo nostro clan le più alte possibili.

Qualora vi sentiate pronti ad affrontare i vostri compagni in una delle sfide più avvincenti di sempre, prendete nota di come si comporta un vero MacFree e firmate questa mia lettera in calce, cosicché si possa avere memoria della vostra impresa e di chi l'ha compiuta.

Con affetto e riconoscenza 

il vostro avo

Adair MacFree

