
Lettera di Ludovic MacHelp ai componenti del clan dei MacHelp che partecipano agli Highlander games
Cari giovani MacHelp

i membri del nostro clan appartengono a una delle famiglie più importanti e influenti dell'intera Scozia, che nel corso degli anni ha contribuito alla crescita del nostro territorio.

L'indole caritatevole e altruista dei MacHelp ha permesso alla nostra famiglia di diventare una delle più rappresentative e stimate delle nostre terre: i Grampiani.

I MacHelp hanno da sempre dimostrato grande sensibilità per i bisogni altrui, e si sono prodigati per portare aiuto laddove si è reso necessario.

Molti sono i componenti del nostro clan che si sono distinti per le loro imprese; in particolare ricordiamo:

· Charles MacHelp, figlio di David MacHelp: imprenditore nel settore tessile, intorno alla metà del diciannovesimo secolo diede lavoro a molte persone provenienti dall’Irlanda, colpita da una profonda carestia;

· Marie MacHelp, figlia di David MacHelp, Junior: donna generosa e dal carattere deciso, a fine ottocento si prodigò affinché tutti i figli di minatori e operari avessero un’istruzione adeguata, che permettesse loro di crearsi un futuro dignitoso.
Noi MacHelp di oggi siamo chiamati a portare avanti questo nome, consapevoli dell’importanza dell’attenzione verso i più bisognosi. La nostra storia ci ha insegnato che per lo sviluppo della civiltà è importante portare aiuto al prossimo, senza mai dimenticare che in qualunque momento quel «prossimo» potremmo essere noi. Dobbiamo quindi aver ben chiaro come alcune regole legate al clan siano fondamentali al fine di poter mettere in risalto il nostro ruolo e il nostro nome.

Vi scrivo per ricordarvi come il clan MacHelp si sia sempre distinto per aver partecipato ai giochi senza mai esitare, favorendo sempre un lavoro di squadra impeccabile; come si sia dato sempre grande importanza all’unità del nostro gruppo, perché le vittorie sono lodevoli solo se condivise da ogni singolo membro del clan; come abbiamo sempre onorato gli impegni, tra cui quello di rispettare il calendario del tributo da pagare alle 10:00  e alle 14:00 di ogni giorno.

Vi scrivo perché anche voi, nuove generazione, possiate portare con onore il vostro nome, trasmettendo alle generazioni future i valori che sempre ci hanno contraddistinto.

Qualora vi sentiate pronti ad affrontare i vostri compagni in una delle sfide più avvincenti di sempre, prendete nota di come si comporta un vero MacHelp e firmate questa mia lettera in calce, cosicché si possa avere memoria della vostra impresa e di chi l'ha compiuta.

Con affetto e riconoscenza 

il vostro avo

Ludovic MacHelp
