
Lettera di Mirabelle MacSelf ai componenti del clan dei MacSelf che partecipano agli Highlander Games

Cari giovani MacSelf

i membri del nostro clan appartengono ad una delle famiglie più importanti e influenti dell'intera Scozia, che negli anni ha scritto la storia del nostro territorio.

Dentro e fuori il nostri confini, i Dumfries, i membri del nostro clan si sono sempre contraddistinti per la forza e il coraggio con cui portano avanti i loro ideali.
I MacSelf hanno sempre considerato l’autonomia come uno dei più alti valori su cui fondare la società.

Molti sono i componenti della nostra famiglia che hanno tenuto alto il nostro nome. Due in particolare si sono contraddistinti per la loro audacia e fermezza:
· Danus MacSelf, figlio di Morag MacSelf: partecipò a numerose battaglie, che portarono il governo britannico ad emanare nel 1886 il Crofters Act, che garantì ai contadini il possesso della loro terra, col diritto di lasciarla in eredità ai propri figli;

· Patrick MacSelf, figlio di William MacSelf: nel 1934 fu tra i fondatori del Partito Nazionale Scozzese, che da sempre rivendica l’indipendenza della Scozia.

Noi MacSelf di oggi siamo chiamati a continuare a portare con orgoglio questo nome, con la consapevolezza che i valori che hanno segnato la vita dei nostri avi siano sempre attuali in ogni epoca storica, e non conoscono età.
Con la presente voglio ricordarvi che il clan MacSelf ha sempre partecipato ai giochi con grande fierezza d’animo, perché questo da senza dubbio grande lustro alla nostra famiglia; riteniamo importante inseguire la vittoria con tutte le forze possibili, senza mai venire meno alla correttezza, fondamentale in ogni competizione. Noi MacSelf ribadiamo quindi la sacralità del campo da gioco.

Oltre al rispetto delle regole, non dobbiamo dimenticare di onorare gli impegni presi, tra cui quello di rispettare il calendario del tributo da pagare alle 10:45 e alle 14:20 di ogni giorno.

Vi scrivo perché anche voi, onorando il nostro clan, non dimentichiate mai l’importanza dei valori che ci hanno reso una famiglia rispettabile.

Qualora vi sentiate pronti ad affrontare i vostri compagni in una delle sfide più avvincenti di sempre, pensate a come si comporta in queste situazioni un vero MacSelf, e solo allora firmate questa mia lettera in calce, cosicché si possa avere memoria della vostra impresa e di chi l'ha compiuta.

Con affetto e riconoscenza 

il vostro avo

Mirabelle MacSelf
